

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

A REVENIT SIMBĂTĂ ÎN CAPITALA
DE LA CONSFĂTUIREA COMITETULUI POLITIC
CONSULTATIV AL STATELOR PARTICIPANTE
LA TRATATUL DE LA VARȘOVIA

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, s-a însoțit, simbăta, în Capitală, venind de la Varșovia, unde, în fruntea delegației țării noastre, a luat parte la Consfătuirea Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

La sosire, pe aeroportul Otopeni, conducătorul partidului și statului nostru a fost salutat de tovarăsa Elena Ceaușescu, de membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai Comitetului Central al partidului, de membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, de reprezentanți ai unor instituții centrale, organizații de masă și obștești.

Pionierii români și polonezi au oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarăsei Elena Ceaușescu buchete de flori. Au fost de față ambasadorul Republicii Populare Polone la București, membri ai ambasadei.

★

Simbăta, 16 iulie, la Varșovia s-a încheiat Consfătuirea Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

Sedința de închidere s-a desfășurat sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

Conducătorii delegațiilor participante la consfătuire au semnat „Declarația statelor participante la Tratatul de la Varșovia cu privire la negocierile pentru reducerea forțelor armate și armamentelor convenționale în Europa”. Au fost adoptate documentul „Consecințele cursei înarmărilor asupra mediului înconjurător și alte aspecte ale securității ecologice” și Comunicatul consfătuirii.

Consfătuirea s-a desfășurat într-o atmosferă de prietenie și colaborare tovarășească.

★

După Consfătuirea Comitetului Politic Consultativ al statelor

participante la Tratatul de la Varșovia, conducătorii delegațiilor statelor participante — Todor Jivkov, secretar general al C.C. al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria, Milos Jakes, secretar general al C.C. al Partidului Comunist din Cehoslovacia, Erich Honecker, secretar general al C.C. al Partidului Socialist Unit din Germania, președintele Consiliului de Stat al Republicii Democratice Germane, Wojciech Jaruzelski, prim-secretar al C.C. al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Polone, Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, Karoly Grosz, secretar general al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Ungare, Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice — au avut o întâlnire separată și convorbiri care s-au desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească.

★

La plecarea din Varșovia, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a fost salutat de tovarășii Wojciech Jaruzelski, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Polone, Zbigniew Messner, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.U.P., președintele Consiliului de Miniștri, Jozef Czyrek, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.M.U.P., Boguslaw Kolodziejczyk, membru al Secretariatului C.C. al P.M.U.P., Florian Siwicki, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.U.P., ministrul apărării naționale, Tadeusz Olechowski, ministrul afacerilor externe.

Au fost prezenți ambasadorul Republicii Socialiste România la Varșovia și membri ai ambasadei.



SALA
DE
LECTURĂ

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLIV - Nr. 11 995

4 PAGINI - 50 BANI

Luni 18 Iulie 1988

REMARCABILE

VICTORII ROMĂNEȘTI LA BALCANIADA DE ATLETISM

ANKARA, 17 (Agerpres). — În cadrul Jocurilor Balcanice de atletism de la Ankara, sportiva română Paula Ivan a câștigat proba de 800 m, cu timpul excelent de 1:56.42. Alte victorii pentru culorile sportive românești au obținut Sorin Matei la săritura în înălțime — 2,31 m, George Boroș la 110 m garduri — 13.76, Viorela Ghican la 3 000 m — 9:07.99, Mihaela Pogăceanu la 100 m garduri — 12.84, Constantin Gavrilă la 1 500 m — 3:40.42.

CU GÎNDUL LA VIITOARELE AFIRMĂRI EUROPENE...

„Luna lui Cuplor” reprezintă, fără îndoială, pentru tinerii noștri jucători de tenis de masă punctul de... fierbere. Nu atât datorită temperaturii ambiante, cât faptului că este vremea marelui examen al verii: Campionatele Europene de Juniori și cadeți, ajunse la a 31-a ediție. Dar până la startul propriu-zis, adică până simbăta 30 iulie, atenția s-a focalizat, firesc, către un singur obiectiv, cel al pregătirilor sportive și antrenorii fiind conștienți nu numai de dificultățile ce le au de învins la campionate, dar și de faptul că și la Novi Sad școala românească

că de tenis de masă trebuie să dovedească, așa cum a făcut-o la fiecare din edițiile precedente, că se află la înălțimea... podiumului de premiere.

Drept urmare, se muncește intens, pentru că „deși, în aparență, tenisul de masă pare un sport ușor de practicat, el este, totuși, foarte dificil, necesitând ore și ore de muncă, mii de repetări ale unor elemente tehnice pentru a răs-

Emanuel FĂNTĂNEANU

(Continuare în pag. 4-a)

RALIUL HARGHITEI, UN CONCURS TRADIȚIONAL, S-A BUCURAT DE O LARGĂ PARTICIPARE

Caravana automobilelor și sportivilor tineri care dau viață Campionatului Republican de raliuri din prima divizie a poposit, la mijlocul săptămânii trecute, în județul Harghita. În câteva ore, frumosul municipiu Miercurea Ciuc s-a îmbogățit cu zeci de mașini multicolore, ingenios desenate, cu autoturisme de „service” purtând deasupra lor o mulțime de cauciucuri gata de schimb, platforme pe care erau aduse, neștergătoare, „vedetele” ce urmau să se întrecă pe asfaltul și macadamul (șosele nemodernizate, special alese) trasului.

Pentru câteva zile, caravana a rămas a județului, timp în care localnicii și-au completat colecțiile de autografe, s-a făcut recunoașterea traseului (lung de 435 km, între care doar 259 asfalți, cu 15 probe

Echipajul învingător (L. Balat — C. Zărnescu) într-o probă de macadam.



de clasament), ba s-a mai tras o fugă până la București după un nou motor, fiindcă la antrenamente s-a calat cel de la mașina unui favorit (cazul Uniunii Tricolor București). Prilej de întâlnire, firesc, cu concurenții Raliului Harghitei, ajuns la cea de a 9-a ediție. Și fiindcă se anunța „luptă mare” atât pentru primele trei locuri la individual, cât și pentru primele două în clasamentul pe echipe — I.A. Dacia Pitești și I.A.T.S.A. Dacia Pitești, revelația, se aflau la egalitate de puncte — am stat de vorbă cu câțiva dintre liderii campionatului. I. Mălăuș (I.A.T.S.A.): „Ne prezentăm cu 7 echipaje bine pregătite. Victoria de azi poate fi decisivă pentru titlu”; St. Vasile (I.A. Dacia), destul de calm, bazat pe marea experiență a echipei: „Ne descurcăm noi, n-aveți grijă. Am trecut prin probe mai

grele”; C. Motoc (Unirea Tricolor): „Avem pe mașină motor de Renault 5. Totul este bine pregătit. Ne batem pentru sansa noastră la individual”. Apropo. La ora actuală, în raliuri sînt 10 concurenți... Dacia la caroserie, dar cu motoare „Renault 5”, „17” ba chiar „20”. Regulamentul permite, la grupa „C2”. Nelipsite din campionat, ca în fiecare an, două perechi mai deosebite: Ibolya Szöts și fiica sa, „echipaj din Murcs”; soții Violeta și Florin Cordan, pereche ce a obținut anul trecut frumoase succese la bordul unui Olteit și care acum merge pe Dacia și face parte din echipa Rutierul Brașov.

Startul, liniștit (s-a plecat din minut în minut, de pe o

Modesto FERRARINI

(Continuare în pag. 2-3)

La Curtea de Argeș: ASOCIAȚIA „ELECTRONISTUL” SE DOREȘTE VREDNICĂ DE FIRMA „ELECTROARGEȘ”



În „pauza tehnologică” gimnastica este practică cu plăcere de întregul personal din secția „Montaj”

Cititorie a „EPOCII NICOLAE CEAUȘESCU”, expresie a grijii partidului, a secretarului său general pentru amplasarea judicioasă a forțelor de producție pe teritoriul țării, pentru dezvoltarea armonioasă a tuturor localităților țării, întreprinderea de produse electronice și electrotehnice (I.P.E.E.) „Electroargeș” din Curtea de Argeș a devenit în doar câțiva ani o „firmă”, cu-

noscută în țară și peste hotare. Pentru că produsele purtând denumirea „Electroargeș”, aparținind industriei de vîrf, sînt solicitate deopotrivă de întreprinderile românești, ca și de numeroase altele, cu tradiție în acest domeniu, din țări industriale dezvoltate. Atributele articolelor electronice și electrotehnice produse de cel circa 5 000 de oameni al muncii — majoritatea femei —

în dinamică și rodnică activitate creatoare, sînt calitatea și promptitudinea în livrare.

„Întreprinderea noastră a fost înființată la indicația tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al partidului, președintele țării. — ne spunea secretarul Comitetului de partid, tovarășul Mihai Barbu. Au existat și sceptici, care se îndoiau că oamenii locului, deprinși cu preocupările lor tradiționale, vor face față cerințelor producției de electronică și electrotehnică. Dar, iată că oamenii au fost școlariți, perfecționați și acum sînt muncitori cu înaltă calificare, tehnicieni, maștri, unii au ajuns ingineri, cercetători. Transformări profunde, calitative s-au petrecut — ca pretutindeni în România socialistă — în viața lor, materializate în aportul la înflorirea patriei și în creșterea substanțială a nivelului lor de trai material și spiritual.”

I-am văzut în câteva secții, unde ne-a însoțit președintele sindicatului, tovarășa Olga Roșu, minunând cunoscutele strunguri sau supraveghind utilaje ultramoderne, roboți în-

Mircea COSTEA

(Continuare în pag. 2-3)

Divizionarele A la ora bilanțului

S. C. BACAU: UN ÎNCEPUT MAI SLAB,
SALVAT DE UN RETUR ÎN FORȚĂ

(în pag. 2-3)



Secvență din partida pe care băcăuanii (în tricouri albe) au susținut-o în primăvara la București, cu Dinamo, și în care au reușit un scor strîns

Foto: Eduard ENEA

ÎNTRERECERI PRESĂRATE CU SURPRIZE ȘI NOI LIDERI LA MAJORITATEA CLASELOR

IG. MUREȘ, 17 (prin telefon). Penultima etapă (a IV-a) a campionatelor republicane individuale de motociclism viteză pe șosca a fost cea mai viu disputată, lupta pentru puncte devenind tot mai dură și marcată cu scene de întrebare care și-au găsit răspuns, aproape la toate clasele din program. O dată cu desfășurarea ultimei ture. Avind de parcurs un traseu extrem de dificil (lung de 2,4 km, cu 12 viraje dreapta-stinga dintre care 6... ace de păr), majoritatea piloților și-au eralat din plin, după cum aprucia și maestrul emerit al sportului P. Paxino din București, curajul și îndemnarea în fața a aproximativ 15.000 de spectatori.

Spre deosebire de etapele anterioare, toate clasele, cu excepția alergării de la 50 cmc fete unde a existat doar o solistă — Carmen Dumitrescu, au avut... suspans, motocicliștii care conduceau în clasamentele generale fiind întrecuți în această rundă. Erept urmări, la 4 din cele 6 clase s-au schimbat liderii, P. Popescu — A. Popa la atas. A. Doru la 125 cmc, P. Festo la 250 cmc și Al. Molnar la 50 cmc sport preluând conducerea. Asadar, s-au relansat întrecerile pentru primul loc, iar după etapa de duminică sînt mai mulți candidați pentru celelalte locuri de pe podium, producându-se multe rocade în clasamente, ceea ce anunță o luptă palpitantă în etapa finală de la Reșița. Disputele de duminică au prilejuit și un revirmant al sportivilor de la Torpedo Zărnești,

LT. București, care și-au îmbunătățit situația în clasamentele generale, precum și al experimentatului pilot C. Șerb, care, în căutările lui în vederea perfecționării unui motor competitiv, s-a numărat printre animatorii celor mai puternice motociclete solo (250 cmc). S-au petrecut și fapte neobișnuite, în care unii alergători ce păreau invingători siguri s-au văzut loviniși: fostul lider la 125 cmc, bucureșteanul I. Troia, a condus autoritar 12 ture (din cele 16) dar apoi a intrat, din neatenție, în bordura unui viraj și și-a defectat schimbătorul de viteză; frații A. și F. Toth, presași de maestrul sportului P. Popescu și A. Popa, n-au mai putut struni „cali putere” și au ieșit din traseu. În general, a fost o etapă cu surprize.

CLASAMENTE — etapă: 125 cmc: 1. D. Arșin (Progresul Timișoara) 25 p. 2. J. Nemeș (IRA Tg. Mureș) 22. 3. A. Irimia (IT București) 20; 50 cmc (incepători): 1. St. Szekely (Voința Oradea) 25 p. 2. D. Cojanu (Torpedo Zărnești) 22. 3. D. Kolesar (IRA) 20; 250 cmc fete: 1. Carmen Dumitrescu (Calculatorul București) 25. 2. Doina Popescu (Torpedo) 22. 3. Cornelia Pricopi (Otelul Galați) 20 p; 250 cmc: 1. P. Festo (IRA) 25. 2. T. Troia (IMGB) 22. 3. P. Chiriță (CSM Reșița) 20. 4. C. Șerb (Torpedo) 18; atas pînă la 500 cmc: 1. P. Popescu — A. Popa (Torpedo) 25. 2. M. Calboreanu — G. Tamaș (Voința Sibiu) 22. 3. A. și F. Toth (IRA) 20; 50 cmc sport: 1. M. Mezincescu (IMGB) 25. 2. Al. Molnar

(Prog. Timișoara) 22. 3. T. Drăghici (IMGB) 20; general — 125 cmc: 1. D. Arșin 92, 2. J. Nemeș 82, 3. A. Irimia 50; 50 cmc: 1. D. Cojanu 80, 2. St. Szekely 70, 3. A. Iojă (Electromureș) 62; 50 cmc fete: 1. Carmen Dumitrescu 90, 2. Doina Popescu 82, 3. Cornelia Pricopi 54; 250 cmc: 1. P. Festo 75, 2. P. Chiriță 72, 3. D. Ciuraru (IMGB) 62; atas: 1. P. Popescu — A. Popa 94, 2. A. și F. Toth 92, 3. M. Calboreanu — G. Tamaș 80; 50 cmc sport: 1. Al. Molnar 84, 2. T. Drăghici 83, 3. M. Mezincescu 80.

Corpul de oficiali (director de concurs — L. Ianoși, arbitru principal — D. Florea, secretar — Gh. Didescu, cronometror șef — S. Nedelea) a funcționat cu competență și operativitate, iar organizarea întrecerilor a fost ireproșabil asigurată de Asociația Sportivă IRA Tg. Mureș.

Traian IOANIȚESCU

HIDROTEHNICA IAȘI

Promovată în Divizia A din seria a III-a a eșalonului secund s-a aflat pînă în ultima clipă sub semnul incertitudinii. Candidate: Hidrotehnica Iași și Locomotiva Pașcani. Prima, la o tentativă de debut; a doua, în situația de a reveni în „A”. Ambele cu același număr de puncte, 34, după un campionat aspru. S-a recurs la un meci de baraj, disputat în Capitală. Șansele păreau a fi de partea pascănenilor, mai experimentați. Dar, surpriză! Rugbyștii de la Hidrotehnica, cu o activitate de doar doi ani în Divizia B, au încheiat în avantaj, cu 18-7, după ce în campionat avuseseră următorul bilanț:

12 11 0 1 347-94 34

A fost limpede pentru toată lumea: la ora calificării în prima divizie, „elevii” antrenorilor Pavel Vizitiu (fost titular la Politehnica Iași, o vreme antrenor chiar la „Pol”) și Traian Vezeteu s-au prezentat într-un mod mai convingător decît adversarii lor.

Prof. V. Cihodaru, președintele secției de rugby a noii promovate, consideră absolut

filesc acest succes, într-o confruntare sportivă în care rugbyștii ieșeni i-au avut ca adversari nu numai pe cei din Pașcani (deci, din același județ), ci și pe aceia de la Electrocontact din Botoșani, una din revelațiile campionatului diviziei secundă.

Jucătorii cu cele mai mari merite în obținerea acestei reușite au fost: Florea (fundas), Popa și Roșu (aripi), Grădinaru și Manolache (centri), Bosinceanu („uvertură”), Paraschiv (mijlocas la grămadă), Asaftei (închizător de grămadă), Arhip și Aștefănoaie (flanker), Ilinia a III-a, Samoili și Corpaci (linia a II-a), Gingă și Botezatu (pilier) și Cucuteanu (taloner). Au mai fost utilizați de-a lungul campionatului: Costandache, Roșca și Maței.

O nouă echipă în Divizia A de rugby la Iași și în Moldova (după Politehnica, Rulmentul Birlad și C.S.M. Suceava) serveste obiectivul major pe care și l-a propus forul de specialitate, acela de a face să crească nivelul valoric al echipelor care activează în diverse zone ale țării. Nădăjdum că Hidrotehnica avind la dispoziție un lot de jucători dotați pentru rugby și doi tehnicieni competenți și devotați meseriei, răspunde integral acestei cerințe... (T. St.).

La Gala ediție a nis, la c 100 de e Brălia, P Galați. D gardatoru nulul niv al întrecer cheta baz petiția plină.

REZULT leti: 1. G Vrinceanu 3. M. Co la); fet (C.S.M. 2. Roman tești), 3. Galați); 1. C. Re I. Istrate Algu (TC Anghel (d riana M lați), 3. a torul Ga băleți: 1. lați), 2. C. 3. G. Nic fete: 1. structorul șolu (Vili Dobre (D ani, băie (Dunărea (Dunărea (Dunărea nica Cloh Stela Pan Cristina Galați).

ASOCIAȚIA „ELECTRONISTUL”

(Urmare din pag. 1)

dustrial, parte realizată prin autoutilare, pe care i-au... învătă să producă piese minuscule, să le controleze dacă corespund parametrilor mondiali și în care este înglobată, dech, multă inteligență omenească. I-am văzut la montaj, ansamblind cu îndemnare și cu grijă de bijutieri aparate de înaltă calitate și cu un design atrăgător. Ascultînd explicațiile inginerului Ion Boncu, nici n-am băgat de seamă că secția se golește de oameni. Sosisse „pauza tehnologică” și toată lumea se grăbea să iasă la programul de gimnastică. Inginerul Boncu, un bărbat cu alură de decatlonist, mare iubitor al sportului și îndeosebi al fotbalului, este șeful secției, vicepreședinte al asociației „Electronistul” și responsabil cu sportul de masă, triplă calitate în care ține cu tot dinadinsul ca tovarășii săi de muncă să fie fruntași și în această activitate.

Trecem și noi prin spațiile nu prea largi dintre clădiri unde s-au și constituit grupele și, sub îndrumarea instructorilor, au început exercițiile de gimnastică compenatori, după programele collectionate cu grijă de prof. Constantin Dumitrescu, secretarul asociației, cînd era student la I.E.F.S. Sint evidente voia bună, efectele destinderii. Și chiar dacă nu execută „toată lumea într-o zi” — cum se spune — important este că se face mișcare, din convingerea beneficiarilor acestor pauze de gimnastică, pe care le-am citit pe figurile surzătoare ale celor care leșeau pe poartă la terminarea schimbului.

Firește, gimnastica la locul de muncă, de care răspunde muncitorul Mioara Toma, de la „Montaj”, este numai un punct din activitatea asociației sportive. O bogată activitate de masă reunește campionatele asociației, cu participarea reprezentativilor tuturor secțiilor, la fotbal (responsabil, matematicianul Nicolae Glăman) — memorabilă fiind „finala” Sculărie — Montaj, încheiată cu scorul 4-3 după (se putea altfel?) executarea loviturilor de la 11 m —, orientare turistică (ing. Dănuț Petre), șah (ing. Ion Adam), judo (ing. Nicolae Mazilu), handbal (Constantin Magraon), urmind ca, așa cum au cerut fetele, să

înceapă și campionatele la handbal și volei feminin. La sfîrșit de săptămînă se organizează, vara sau iarna, ieșiri la Valea Lupului, Cumpăna sau Valea lui Mic, unde activitățile sportive de sezon atrag numeroși oameni ai muncii și familiile lor.

Performanța la „Electronistul” Curtea de Argeș înseamnă, în primul rînd, o echipă de fotbal în Divizia C. Locul 12, ocupat anul acesta, nu mulțumește nici pe cel mai aprig susținător al fotbalului, economistul Ion Bănuț, președintele asociației, și e vorba ca pregătirea echipei să fie încredințată unui antrenor mai experimentat, Iacob Olaru, cunoscutul internațional al Rapidului, om al Argeșului, revenit acasă, într-o comună apropiată.

Performanță înseamnă și orientarea turistică, derivat al activității de masă favorizat de relieful înconjurător. Daniela Moise s-a clasat pe locul al III-lea într-o probă a Concursului internațional de la Sinaia, inginerii Anatolie Socolovschi și Dan Anghelescu, Adrian Mintescu, Stelian Foca sau Ion Bușoi și fiica sa, Claudia numărîndu-se printre cei buni, care se antrenează cu sîrguință la „Releu”, la Ripa cu Brazi sau la Pitești, în „Trivale”, pentru a participa la „Ștafeta munților”, la cupela „Pelendava”, „Vinturarița” și la alte concursuri puternice.

Marea „Dacladă” găsește la „Electronistul” Curtea de Argeș felurite și bogate forme de exprimare, a căror putere de mobilizare va spori o dată cu darea în folosință a noii baze sportive, care se află, ca de altfel, întreaga activitate a asociației, în atenția ing. Simion Grama, directorul întreprinderii. Terenul a fost gazonat, se profilează pista de atletism și tribuna, inițial pe una din laturile mari. Deși n-a vorbit adesea în oraș de „baza sportivă nouă”, totuși am aflat că numai tinerii întreprinderii „Electroarges” vin să dea o mîină de ajutor după program... Nerăbdarea cu care e așteptată de absolut toată lumea darea în folosință ar trebui să-i îndepline pe toți cei care se consideră de pe acum beneficiari să pună umărul la terminarea lucrărilor. Invitația e lansată de mult de cel de la „Electroarges”, prin argumentul cel mai puternic: exemplul personal.

Sub panou

CAMPIONATELE NAȚIONALE, ÎNTR-O FORMULĂ MODIFICATĂ

Ediția a 40-a a Campionatelor Naționale de baschet se va desfășura într-o formulă diferită de cea precedentă. Astfel, la primele două tururi vor lua parte 12 echipe masculine și tot atîtea feminine, care vor juca săptămînal meciuri simple, fiecare cu fiecare (duminică). După disputarea turului și returului, echipele vor fi împărțite în două grupe valorice, 1-6 și 7-12, care vor susține cîte trei turnee a cîte cinci partide; la sfîrșitul acestora vor fi cunoscute clasamen-

tele finale. Datele de desfășurare a campionatelor — MASCULIN, turul: 2 octombrie — 11 decembrie, returul: 22 ianuarie — 2 aprilie 1989; turnee, grupa 1-6: 12-16 aprilie, 26-30 aprilie și 10-14 mai; grupa 7-12: 19-23 aprilie, 3-7 mai și 17-21 mai; FEMININ, turul: 2 octombrie — 11 decembrie, returul: 29 ianuarie — 9 aprilie 1989; turnee finale, grupa 1-6: 19-23 aprilie, 6-10 mai, 17-21 mai; grupa 7-12: 19-23 aprilie, 13-17 mai, 24-28 mai.

ECHIBE PROMOVATE ÎN DIVIZIA B DE TINERET

După disputarea turneele de calificare, au promovat în Divizia B de tineret următoarele echipe — masculin: Constructorul T.A.G.C. Craiova, Academia Militară Mecanică Fină II București, Electrica Fieni, I.C.I.M. Brașov; feminin: Gaz Metan C.S.S. Mediaș, Confecția C.S.S. Tulcea, Rapid C.S.S. 1 Oradea, Lucaafărul Romlux Trgoviste. La ediția 1988-1989 a Diviziei B de tineret vor lua parte cîte 16 echipe, împărțite în următoarele serii — MASCULIN, seria I: Politehnica C.S.S. Unirea Iași, Politehnica C.S.S. 2 București, C.S.U. Oțelul Galați, Urbis București, I.C.E.D. II A.C.M. 6 C.S.S. 4 București, Sodistul C.S.S. Rm. Vlcea, Electrica Fieni, Academia Militară; seria a II-a: C.S.U. T.A.G.C. Ind Brașov, Automatica București, C.S.S. Mecanica Mediaș, Olimpia C.S.S. Arad,

Pandurii C.S.S. Tg. Jiu, Oțelinox Trgoviste, Constructorul T.A.G.C. Craiova, I.C.I.M. Brașov; FEMININ, seria I: C.S.U. Prahova Ploiești, Robotul C.S.S. Bacău, Confecția C.S.S. Focșani, Comerțul C.S.S. Sf. Gheorghe, Electro C.S.S. Botoșani, Voința C.S.S. Unirea Iași, Confecția C.S.S. Tulcea, Lucaafărul Romlux Trgoviste; seria a II-a: Politehnica C.S.S. Timișoara, Crișul C.S.S. 2 Oradea, Viitorul C.S.S. Gheorgheni, Rapid II C.S.S. 5 București, Constructorul Craiova, Mobila II C.S.S. Satu Mare, C.S.S. Gaz Metan Mediaș, Rapid C.S.S. 1 Oradea. Datele întrecerilor — turul: 6 noiembrie — 18 decembrie; returul: 12 februarie — 26 martie; turnee finale (grupe valorice 1-8 și 9-16): 14-16 aprilie și 27-30 aprilie.

DIVIZIA ȘCOLARĂ ȘI DE JUNIORI

Ca urmare a desfășurării turneele de calificare, au promovat în Divizia școlară și de juniori următoarele echipe — masculin: C.S.S. 1 București, C.S.S. Deva, C.S.S. Timișoara; feminin: C.S.S. Cimpina, C.S.S. Tg. Mureș, C.S.S. Craiova.

Datele de disputare — turul I (etape săptămînale): 18 septembrie — 30 octombrie; turul al II-lea (turnee): 12-15 ianuarie, 3-5 februarie; turul al III-lea (etape săptămînale) 9 aprilie — 21 mai; turneele finale: 31 mai — 4 iunie.

FINALISTELE ÎNTRERECERILOR JUNIORILOR II ȘI III

În urma disputării turneele preliminare, pentru finalele întrecerilor juniorilor II și III la baschet s-au calificat următoarele echipe — Concursul republican al juniorilor II (31 august — 4 septembrie, la Ploiești), masculin, reprezentantele C.S.S. din: Pitești, Constanța (nr. 1), Cluj-Napoca, Arad, Mediaș, București (nr. 2 și nr. 4); feminin: C.S.S. din: Sf. Gheorghe, Brașov (Brașovia), Reghin, Arad, Cluj-Napoca, Timișoara, București (nr. 5) și Olimpia București. Criteriul speranțelor, juniori III

(7-11 septembrie, la Deva), masculin: C.S.S. din: Ploiești, Constanța (nr. 1), Trgoviste, Pitești, Tg. Jiu, Arad, Deva, Mediaș, Oradea (nr. 1), București (nr. 1); feminin, C.S.S. din: Bacău, Satu Mare, Arad, Reghin, Mediaș, Sf. Gheorghe, Timișoara, Constanța (nr. 1), Cluj-Napoca, București (nr. 2).

PERIOADA DE TRANSFERARI

Federația a stabilit următoarea perioadă de transferari: 20 iulie — 5 august 1988.

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA LOTO 2 DIN 17 IULIE 1988

Extragerea I: 26 52 15 64
Extragerea a II-a: 71 50 67 30
Extragerea a III-a: 25 23 18 59
Fond total de cîștiguri: 471.432 lei.

„CUPA ARMĂTURA” LA

La Casa de cultură din Zalău s-a desfășurat concursul republican de culturism „Cupa Armătura” cîntînd pentru circuitul competițional național. Cîștigătorii pe categorii: juniori mici: 55 kg — V. Trif (CUPROM Bala Mare), 60 kg — N. Niculcea (Aurul Bala Mare), M. Cocosăla (Rovine Craiova), 70 kg — G. Tănase (Rapid București), peste 70 kg — D. Sfirlează (Rovine Craiova), pe echipe — Rovine Craiova; juniori mari: 65 kg — V. Ardel (Aurul Bala Mare), 70 kg — M. Petrescu (Petrochimistul Pitești), 75 kg — N. Gherbea (Armătura Zalău). 30

kg — Fl. te 80 kg Cluj-Napoca năteaza S kg — D. kg — I. I. Mureș) PROM Kantor peate 88 i ploatare echipe București bu (Vagou — E. GI Mare) pe Giur.

RALIUL HARGH

Urmare din pag. 1

platformă specială din centrul orașului, în cîntec de fanfară, a fost urmat de o întrecere dramatică. Pe Valca Uzului — probă pe macadam, foarte grea, la Misentea — dispută cronometru pe asfalt, și Racu — 17 km pe macadam, de fapt traversarea a două dealuri cu drumuri de pe care se ridică nori de praf. Excelent merg echipele care îi au la volan pe Balint, Vasile, Mălăuț, Cojocaru, Andrei, Mateescu. Probele grele... aduc vești: se ard garniturile de chiulasă (este, totuși cald la... „polul frigului”), sar amortizoare din locul lor, se rup punți. Un eveniment, nedorit, care atrîna greu în disputa pe echipe: cuplul M. Costinean — E. Roșca (I.A.T.S.A.) lovește cu spatele o grămadă de nisip aflată pe marginea șoselei și se răstoarnă de cîteva ori. Îi imită, mai tîrziu, S. Ferenczi — S. Gal (C.J.A.K. Satu Mare), dar, în ambele cazuri, nu sînt urmări grave (ce bune sînt barele de protecție interioare!). Nu lip-

sesc, fire 67 echipa liul 51. I. L. Balint tiță meri secondată St. Vasile vine și de pe lor, I. bilă, de a în această a echipaje Pop, Fl M și I. Mălău iată „A”: (Oltcit — D 3. C. Bu (Oltcit); g fundă și g ral al rali C. Zărneș Scobari (am I. Mălău (I.A.T.S.A.) Mateescu Tricolor Bucur (I.A.T.S.A.) Brinză (C chipe: 1. I I.P.A. Sibiu tești. Cam

LOZUL VACANTEI



atribuie cîștiguri în AUTOTURISME „DACIA 1300, TELEVIZOARE COLOR, 50.000 LEI, 20.000 LEI, 10.000 LEI, 5.000 LEI ETC.

UN ÎNCEPUT MAI SLAB, SALVAT DE UN RETUR ÎN FORȚĂ

Prin comparație cu cel de la finele ediției precedente, bilanțul realizat de echipa băcăuană în campionatul cu numărul 70, de curând încheiat, este în ușor regres: un loc mai jos în clasament (acum 13, anul trecut 12), 3 puncte în minus (29 față de 32), mai puține victorii (10 față de 12), golaveraj mai slab (-17 față de -7). Motiv pentru care, spre deosebire de ediția anterioară, când situația Sport Clubului din Bacău devenise mai clară cu câteva etape înainte de final, în acest campionat emoțiile în privința retrogradării s-au prelunțat până la ultimul meci.

fost totuși mai bună, aceasta se datorează — în mare parte — startului mai slab luat în campionat, determinat însă și de programul deosebit de dificil căruia echipa băcăuană s-a văzut nevoită să-i facă față în prima jumătate a turului. De altfel, prima victorie a apărut abia în etapa a X-a (1-0 cu Rapid, la Bacău). Așa se și explică faptul că băcăuanii au încheiat sezonul de toamnă pe locul 16, cu numai 12 puncte la activ. A fost necesară o puternică mobilizare pentru susținerea cu brio a „curselor de primăvară”, pe parcursul căreia fiecare meci avea o miză importantă. În-

al ambiției, dirzeniei și dăruirii cu care jucătorii s-au angajat în partidele disputate, al jocului echilibrat practicat. Un prețios câștig pentru echipă l-a constituit titularizarea a doi jucători cu frumoase posibilități și perspective: portarul Cimpeanu (23 de ani) și Ciudin (25 de ani), ambii promovați din peninieră proprie (ultimul dintre ei rodat însă la Aripile Bacău). Alături de ei, cu șanse asemănătoare, s-a aflat Șciutele, un tânăr (20 de ani) cu certe calități. Conducerea clubului și cea tehnică au apreciat ca bun și randamentul jucătorilor Șoiman, Burleanu, Tismăneanu, al lui Vasilache (mai nou venit în lotul băcăuan, dar care s-a integrat destul de repede) și Cr. Sava. După cum a fost subliniat și reușita recuperării lui Penoff, care a avut un sezon de primăvară foarte bun. Ceva mai mult — ni s-a spus — se aștepta însă de la Andronic și Arteni, ale căror posibilități pot fi mai bine valorificate.

Satisfăcut de comportarea generală a echipei sale în cea de-a doua jumătate a campionatului, dar analizând cu obiectivitate și exigență atît părțile ei bune, cit și cele încă slabe, apreciatul antrenor Nicolae Vătafu (care slujește de ani și ani, cu același remarcabil devotament, calorice clubului băcăuan) recunoaște ca principale deficiențe: lipsa de concentrare uneori în apărare, ceea ce a dus la primirea de goluri cu ușurință, ineficiența (multe ocazii create, puține fructificate), insuficiența circulației a jucătorilor fără minge, o oarecare labilitate psihică. În privința perspectivelor echipei sale în viitorul sezon, antrenorul băcăuan ne-a spus: „Nu avem mari individualități, dar lotul este în prezent mai omogen valoric și cuprinde cîteva jucători cu frumoase perspective. Șansa noastră este — cum a fost și pînă acum — să ne pregătim cu multă atenție, seriozitate și sîruiță, să ne angajăm în jocuri cu deplină încredere și dăruire, să avem aceeași bună comportare în teren, ca și în afara lui. Sperăm, oricum, ca în campionatul viitor să reușim rezultate mai bune, care să ne ferească de griji în final”.

Constantin FIRĂNESCU



Laureatele anului 1988

„TRASEUL” DE EXCEPȚIE AL STELEI

• Același „trio” în ultimele două ediții • Saltul spectaculos al lui Inter Sibiu • Performerul juniorilor și copiilor: Dinamo și Craiova

Fotbalul nostru are un sistem competițional destul de bine conturat, care — cum susțin mulți specialiști — ar necesita unele modificări, dar asta e cu totul altă problemă și ea nu face subiectul rîndurilor de față. An de an, acest sistem competițional își desemnează echipele cîștigătoare sau schimbă... calitatea de formații divizionare, promovînd într-o categorie superioară. Sînt laureatele anului, cum ne place să le numim, cele despre care se scrie mereu laudativ, dar niciodată suficient. Și cu atît mai puțin despre celelalte de pe „podiumul” unei întreceri sau altele, în general echipe la fel de merituoașe, pentru că ele sînt cele care au susținut lupta, au făcut-o aprigă, pasionantă, spectaculoasă. Ei bine, asupra acestor „podiumuri” dorim să ne oprim puțin, comparîndu-le cu cele ale anului competițional 1986-1987.

riose în Cupă. Este, indiscutabil, o performanță pentru Cartea Recordurilor. De la Divizia A și Cupă în... jos, cu totul altfel se prezintă lucrurile, multe nume noi apărînd pe tabloul laureatelor. La speranțe, Victoria a urcat în locul Stelei, urmată pe podium de Dinamo și Universitatea Craiova (o permanentă la acest nivel), dispărînd din „top” Oțelul Galați. Laureatele Diviziei B se numesc F.C. Constanța, Inter Sibiu și F.C. Bihor, ele înlocuindu-le pe C.S.M. Suceava, Petrolul și „Poli” Timișoara, prima și a treia venite în Divizia A cu un an în urmă. Din masivul grup al cîștigătoarelor seriilor din „C” se desprind cîteva echipe cu veche tradiție în fotbalul nostru: Poiana Cimpina, C.F.R. Timișoara și Avîntul Reghin (ultimele două, foste, cîndva, chiar divizionare A) și revenirea în „B”, după numai un an, a formațiilor

- Divizia A: 1. Steaua, 2. Dinamo, 3. Victoria
- Cupa României: 1. Steaua, 2. Dinamo, 3-4. Victoria, Sportul Studentesc
- Speranțe A: 1. Victoria, 2. Dinamo, 3. Univ. Craiova
- Divizia B: F.C. Constanța, Inter Sibiu, F.C. Bihor
- Divizia C: Explorări Cimpulung Moldovenesc, Aripile Bacău, Metalul Mangalia, Dunărea Călărași, Metalul Mija, Dacia Pitești, Minerul Motru, C.F.R. Timișoara, Minerul Cavnic, Unirea Alba Iulia, Avîntul Reghin, Poiana Cimpina
- Juniori I: 1. Dinamo, 2. Viitorul Tg. Mureș, 3. F.C.M. Brașov
- Juniori II: 1. Chimia Găești, 2. IMU CSS Medgidia, 3. Cuprom Baia Mare
- Minifotbal I: 1. C.S.S. Univ. Craiova, 2. „Poli” Timișoara, 3. C.S.S. Bacău
- Minifotbal II: 1. C.S.S. Slatina, 2. Politehnica Iași, 3. Gloria Bistrița.

În Divizia A, campionatul care polarizează cel mai mult atenția, nu există nici o diferență între primele trei clasate în ultimele două ediții. Tot Steaua, tot Dinamo, tot Victoria! A trecut de mult în... istoria fotbalului nostru „cvarțetul” din perioada lui cea mai fecundă (Steaua, Dinamo, Univ. Craiova, Sportul Studentesc). A apărut acum un „trio”. Campionatul a reaccentuat distanțarea continuă a celor două pretinzente la titlu de restul divizionarelor A, situație care reflectă replica insuficientă a restului concurențelor. Dar, să dăm Cezarului ce li se cuvine și să subliniem constanța în comportare a „trio-ului” Steaua — Dinamo — Victoria de-a lungul celor două ediții.

Cupa României este întrecerea care unește la start cel mai mare număr de participante. E marele maraton al fotbalului nostru. „B”-ul și „A”-ul intră pe parcurs în fazele superioare, e și firesc să fie așa, numai că sora linia de sosire n-au mai pătruns... surprizele și tot Steaua și Dinamo au ajuns în finală. Pierzînd disputa în campionat, echipa din Șos. Ștefan cel Mare a încercat revanșa în a doua competiție, n-a jucat rău nici în '87, nici în '88, dar pînă la urmă și-a spus cuvîntul mecanismul mai bine rodat al campionilor. Apropo de cîștigătoare, să punctăm încă o dată „traseul” de excepție al Stelei, cu cele două evenimente ale ei, cu cele 68 de etape fără înfrîngere în campionat, plus cele zece meciuri victo-

Unirea Alba Iulia, Aripile Bacău, Minerul Motru, Minerul Cavnic. Cite vor rămîne? Dintre promovatele lui '87 s-au menținut nu mai puțin de opt, iar una, Inter Sibiu, a ajuns chiar în „A”!

În sfîrșit, juniorii, copiii și campionatele lor. Performerul juniorilor se numește Dinamo, iar a celor mai mici laureati — Universitatea Craiova. „Podiumurile” întrecerilor esalonului juvenil aduc în prim-plan centre care au dat și continuă să dea fotbalului nostru mereu alte și alte talente. Este vorba de Brașov, Floiești, Hunedoara, Constanța, Bacău, Bistrița, Tg. Mureș, Timișoara și, bineînțeles, Bucureștiul și Craiova. E adevărat, unele cu contribuție mai mare, altele cu o contribuție mai mică.

Pe marginea tabloului laureatelor ultimelor două ediții se pot face încă multe și mai ample adnotări. Și, bineînțeles, purta discuții. Cum e și firesc. Dincolo de toate însă, acolo, sus strălucește Steaua...

Laurențiu DUMITRESCU

VACANȚĂ ȘI PENURIE COMISIA DE DISCIPLINĂ

Prin disputarea ultimelor meciuri ale barajului pentru Divizia C, sezonul competițional 1987-1988 s-a încheiat. Și, o dată cu activitatea fotbalistică, Comisia de disciplină a F.R.F. a intrat și ea în vacanță. Se cuvine să consemnăm faptul că meciurile retur, la fel ca acelea din tur, s-au disputat într-o atmosferă de sportivitate, fără incidente, arbitrii intervenind rar și nu pentru încălcări grave ale regulamentului ale disciplinei. Aprecîm acest lucru — referîndu-ne la ultimele meciuri de baraj —, cu atît mai mult cu cît ele avea un caracter decisiv, de rezultatul lor depinzînd satisfacția prezentei în vîntoarea ediție a Diviziei C sau, dimpotrivă, amărăciunea unei lupte pierdute.

Deci, se poate și așa!

Cum spunea Comisia de disciplină a luat vacanță. O vacanță pe care o dorim... prelunțată cît mai mult, deci și după reluarea, în toamnă, a activității fotbalistice. (J. B.).

13. S. C. BACAU 34 10 9 15 37-54 29

- Puncte realizate pe teren propriu: 24 (a pierdut cîte 2 p la Victoria, Dinamo și F.C.M. Brașov, cîte 1 p la Flacăra, Universitatea Craiova, Steaua și Sportul Studentesc); puncte obținute în deplasare: 5 (cîte 1 p la C.S.M. Suceava, U. Cluj-Napoca, Oțelul, Petrolul și F.C.M. Brașov).
- Golgeterii echipei: Tismăneanu 9 (2 din 11 m); Șoiman 7; Șciutele 6; Ivanov 3; Burleanu, Fuiga, Cr. Sava — cîte 2; Andronic, Vasilache, Penoff, Arteni, Borcea — cîte 1; D. Popa (Petrolul) 1 autogol.
- Jucători folosiți: 22 — Tismăneanu 31 de meciuri; Burleanu, Penoff — cîte 30; Fuiga 29; C. Cimpeanu, Borcea — cîte 28; Ciudin, Andronic — cîte 27; Șoiman 26; Arteni, Ivanov — cîte 25; Șciutele 21; Agachi 18; Viscreanu, Vasilache — cîte 16; Andrieș 14; Cr. Sava 11; Arvinte 10; Elisei 9; Mitici 4; Florian 3; Haldău 1.
- Media notelor echipei: 6,12.
- Mediile notelor jucătorilor (pe baza a minimum 22 de jocuri): 1. Burleanu 6,41, 2. C. Cimpeanu 6,38, 3. Șoiman 6,22.
- Cartonaje galbene: 22 (9 suspendări) — 8 jucători (cele mai multe: Arteni 7).
- Cartonaje roșii: Tismăneanu (în et. a III-a).
- A beneficiat de 7 lovituri de la 11 m: 3 transformate (Tismăneanu 2, Borcea una), 4 ratate (Tismăneanu 2, Borcea, Andrieș — cîte una); a fost sancționată cu 6 penalty-uri: 4 transformate, 2 ratate.
- A expediat 353 de șuturi (242 „acasă”, 111 în deplasare), din care 169 pe poartă (120 „acasă”, 49 în deplasare).

De fapt, această ușoară involuție pe planul datelor statistice nu este de natură să surprindă la capătul unei ediții de campionat atît de agitate, în care mai mult de jumătate dintre competitori au înregistrat rezese asemănătoare, fiind — în mai mică sau mai mare măsură — implicate în lupta pentru supraviețuirea pe prima scenă fotbalistică a țării. Iar spre deosebire de unele dintre ele, echipa băcăuană — care are meritul de a trăi efectiv din puterile sale, ale orașului și județului pe care le reprezintă — a pierdut în ultimul an competițional doi dintre titularii ei, pe C. Solomon și Viscreanu.

Dacă linia finală de clasament a Sport Clubului n-a

conjurată cu multă atenție și grijă pe plan local, avînd asigurate condiții foarte bune de pregătire, jucătorii — îndeosebi cei vechi, cu experiență, care au dat tonul — s-au arătat constienți de datoria lor de a salva echipa, răspunzînd printr-o aderență totală la solicitări. Și rezultatele au fost pe măsura eforturilor depuse, echipa evoluînd bine și chiar foarte bine mai ales în meciurile cu Oțelul Galați și Steaua, în fața campioanei reușind să obțină „remiza” printr-o tactică specială, perfect însușită și aplicată. Cele 17 puncte obținute în retur (procent 50%) au constituit astfel rodul bunicii pregătiri efectuate, atît în perioada de iarnă, cît și pe parcursul sezonului de primăvară.

UN EFORT GENERAL PENTRU UN

Nici nu s-au stins bine comentariile asupra nu demult încheiatului campionat și, iată, în plină lună a lui Cuptor divizionarele A s-au și pus în mișcare, pregătirile lor pentru vîntoarea stagiune demarînd din plin acum cîteva zile. Echipele, în marea lor majoritate, parcurg obișnuitele stagiuni montane, derulîndu-se astfel prima etapă a activității precompetiționale, numită etapa „reîncărcării bateriilor”. După care, treptat, vor urma jocurile de verificare care urmăresc omogenizarea comportamentelor, perfecționarea ideii de joc a fiecărei echipe în parte, menite să conducă la ceea ce dorită creștere a competitivității primei scene a fotbalului.

Ce a fost, a... fost. I-am aplaudat pe cei ce au urcat pe podiumul laureatilor, subliniînd frumoasele lor eforturi, dar am vrea să credem că echipele, în majoritatea lor, s-au privit și critic în „oglinzi” da campionatului”, în această oglindă care a reflectat destule lipsuri, neajunsuri sau imperfecțiuni, cum vreți să le numiți, prezente pe parcursul celor 34 de „acte” ale primei divizii.

START LANSAT

care din bloc-starturi a reprezentanțelor noastre.

Totul însă — e firesc, e logic să fie așa — pleacă tot de la campionatul nostru cel de toate zilele, deoarece de calitate lui depind și exprimările pe plan internațional, soluțiile pe care el trebuie să le dea pentru formarea unor cît mai valoroase formule de echipe. Acesta este și motivul pentru care rîndurile de față se vor o pîdoarie pentru pregătirea cu minuțiozitate și cu mare răspundere a viitorului start al sezonului. Acum, în această primă etapă a pregătirilor, stacheta calității antrenamentelor la toți factorii trebuie mereu ridicată, un existent climat de ordine și de disciplină trebuie să însoțească permanent activitatea tuturor divizionarelor A.

LA ORDINEA ZILEI

pionatului cu nr. 71. Un start care, NU TREBUIE UITAT, are ca încălătoră primele și dificilele examene internaționale oficiale ale toamnei anului 1988, la nivel de cluburi și echipe reprezentative. Este vorba de jocurile din prima manșă din întrecerile continentale, programate la 7 septembrie, la care se aliniază multipla noastră campioană, Steaua (în C.C.E.), Dinamo (Cupa Cupei), Victoria și debutanta Oțelul (Cupa U.E.F.A.), cărora le dorim un succes pe toată linia; după care urmează startul reprezentativelor naționale în noile ediții ale C.M. și C.E. de tineret. Cum se știe, la 20 octombrie, „tricolorii” au în program primul joc al preliminariilor Cupei Mondiale cu formația similară a Bulgariei, la Sofia, iar echipa „under 21” va evolua, tot în deplasare, cu o zi mai devreme, în compania echipei de tineret a țării vecine.

Autoanaliza, iată cuvîntul de ordine ce trebuie să însoțească permanent această perioadă pregătitoare a tuturor divizionarelor A, fiindcă pe parcursul lungului maraton ni s-au relevat, nu o dată, destule fluctuații îngrijorătoare de formă sportivă ale unor echipe, incoerente exprimări tehnico-tactice, nesincronizări în faza defensivă, mari carente la capitolul finalizare, numeroase exemple de încălcare a regulamentului: de joc de către unii fotbalisti care se împacă mai greu cu disciplina și etica sportivă etc., etc. Într-un fel sau altul, într-o împrejurare sau alta despre toa-

Sînt acestea (trebuie să fie) momente de intensă solicitare și maximă mobilizare pentru fotbalul românesc, obiectivele calificării în fazele superioare ale amintitelor competiții reclamînd o foarte bună ple-

EXCURSII LA BUCUREȘTI

CU PRILEJUL „CUPEI STEAUA”

Oficiile județene de turism organizează excursii la București pentru vizionarea meciurilor internaționale de fotbal din cadrul „Cupei Steaua”, din zilele de 23 și 24 iulie a.c.

Se asigură cazarea, masa, transportul și biletele de intrare la stadion.

Se vor vizita obiective turistice interesante de pe traseu și din Capitală.

Stelian TRANDAFIRESCU

EXCURSII LA BUCUREȘTI

CU PRILEJUL „CUPEI STEAUA”

Oficiile județene de turism organizează excursii la București pentru vizionarea meciurilor internaționale de fotbal din cadrul „Cupei Steaua”, din zilele de 23 și 24 iulie a.c.

Se asigură cazarea, masa, transportul și biletele de intrare la stadion.

Se vor vizita obiective turistice interesante de pe traseu și din Capitală.

Stelian TRANDAFIRESCU

NOI RECORDURI MONDIALE LA ATLETISM ȘI INOT

NEW YORK, 17 (Agerpres). În cadrul concursului de selecție a atletilor americani, de la Indianapolis, Florence Griffith-Joyner a stabilit un nou record mondial în proba feminină de 100 m plat cu timpul de 10,49. Vechiul record era de 10,76 și aparținea tot unei atlete americane, Evelyn Ashford. Sprinterul Carl Lewis a stabilit cea mai bună performanță mondială a sezonului în cursa de 100 m plat cu timpul de 9,96.

MOSCOVA, 17 (Agerpres). În cadrul campionatelor unionale de inot de la Moscova,

sportivul Igor Polianski a stabilit un nou record mondial în proba de 100 m spate, cu timpul de 55 secunde. Vechiul record era de 55,16 și aparținea aceluiași sportiv. În aceeași competiție, Mihail Zubkov a stabilit un nou record unional în cursa de 100 m mixt, cu timpul de 4:25,09. Alte rezultate: feminin: 50 m spate: Natalia Krupskaja — 31,02; 200 m liber: Natalia Trefilova — 2:11,02; 200 m bras: Elena Volkova — 2:29,32; 1500 m: Tatiana Sirovatskaia — 17:15,97; masculin: stafeta 4x200 m: R.S.S. Bielorusă — 7:35,53.



În Turul Franței

PEDRO DELGADO ÎȘI SPOREȘTE AVANSUL!

PARIS, 17 (Agerpres). Disputată contracronometru individual, pe traseul Grenoble — Villard de Lans, etapa a 13-a a Turului ciclist al Franței a fost câștigată de rutierul spaniol Pedro Delgado, înregistrat pe 38 km cu timpul de 1h02:24,816, urmat de francezul Jean Francois Bernard la 46 secunde, olandezul

Steven Rooks la 1:09 etc. Irlandezul Sean Kelly, unul dintre favoriți, câștigătorul de anul acesta al Turului Spaniei, a ieșit din lupta pentru tricoul galben, sosind la peste 7 minute față de câștigător.

În clasamentul general individual conduce Delgado (Spania), urmat de Rooks (Olanda) — la 2:47, Bauer (Canada) — la 3:02.

În cursul zilei de repaus, de duminică, caravana a fost transbordată cu avioanele la Blagnac, de unde cicliștii vor începe asaltul virfurilor din Munții Pirinei. Așa cum se cunoaște, una din particularitățile Turului Franței din acest an este și evitarea etapelor de plat din regiunile sudice, fapt pentru care traseul a fost scurtat cu 1.000 km.

După 5 etape, în Turul ciclist feminin al Franței, pe primul loc se află Jeannie Longo, urmată la 40 s de Maria Carras (Italia). Etapa a 5-a, disputată contracronometru individual, a fost câștigată de Jeannie Longo, cronometrată pe 23 km în 32:17.

IN C. C. E.

LA ȘAH (echipe)

HAGA (Agerpres). În turneul final al „Cupa Campionilor Europeni” la șah, ce se desfășoară la Rotterdam, conduce echipa TSKA Moscova, cu 14,5 puncte, urmată de Volmaak (Olanda) — 12 p. Solingen (R.F.G.) — 11,5 p. Honvéd Budapesta — 10 p. Rezultate tehnice: Solingen — Honvéd 3,5—2,5 puncte; TSKA Moscova — Volmaak 3—3.

● **VARSOVIA (Agerpres).** Turneul internațional de șah de la Wloclawce a fost câștigat de maestrul polonez Tadeusz Jarošek, cu 8,5 puncte, urmat de cocchiierul său Andrei Sarlianski — 7,5 p și Viktor Kuprosov (U.R.S.S.) — 7 p.

PATINATOAREA CHRISTA ROTHENBURGER, NOU RECORD LA... CICLISM!

BERLIN (Agerpres). Campioana olimpică de patină viteză Christa Rothenburger, care este și o excelentă ciclistă, a stabilit, pe velodromul din Cottbus, un nou record al R.D. Germane, în proba de 500 m lansat cu timpul de 36,146. Ea a câștigat și proba de viteză, fiind înregistrată pe ultimii 200 m cu timpul de 12,41.

Peste 6 metri

ȘTACHETA URCĂ MEREU!

Săritura cu prăjina este, în mod cert, proba din atletism care, datorită materialului, a suportat cele mai mari modificări tehnice și, implicit, în domeniul rezultatelor.

Prăjina, în primul rând, a determinat aceste însemnate modificări, apoi locul de aterizare, compoziția pistei etc. Prăjina de lemn, cea de bambus, cea din metal și, deocamdată, cea din diferite sorturi de material sintetic au reprezentat principalele epoci din istoria acestei probe; fiecare cu stilul său, cu oamenii săi, cu performanțele sale. Și recordmenii ei. Cea nouă fiind

apriori superioară celei sau celor anterioare.

Cornelius Warmerdam, în fapt al 18-lea dintre recordmenii mondiali ai probei, a realizat, cu o prăjină de bambus, șapte recorduri, ultimul, în 1912, de 4,77 m avind o valoare excepțională.

A venit, apoi, vremea „metalului”, cu alți recordmeni, între care și cunoștința noastră de la „internaționale”, Bob Gutowski — 4,78 m în 1957 și, apoi, epoca prăjiniilor sintetice. Este, în fapt, cea mai prolifică dintre toate, căci recordul mondial a fost corectat de peste 55 de ori. În această perioadă, inaugurată la încep-

tul anilor '60, au strălucit în mod deosebit doi săritori, americanul John Penel, care a îmbunătățit recordul de nouă ori (ultimul fiind de 5,44 m în 1959) și sovieticul Serghei Bubka, tot de nouă ori recordman, dar la înălțimi cu mult mai mari. Deocamdată, Bubka este singurul atlet din lume care a izbutit să treacă peste 6 metri, stabilind recorduri mondiale cu 6,00 m, 6,01 m, 6,03 m, 6,05 m și acum, recent, cu 6,06 m. Ultimele două recorduri au fost obținute în cursul acestui sezon. Dar, cu siguranță, ștacheta va mai urca încă... (R. VIL.)

CU GÎNDUL LA VIITOARELE AFIRMĂRI EUROPENE...

(Urmare din pag. 1)

punde exigențelor marii performanțe”, ne spune antrenorul Gheorghe Bozga, urmărind „topspin”-urile lui Călin Creangă, campionul național al juniorilor și seniorilor, într-o „încercare” strinsă cu Daniel Cioca, deținătorul titlului continental al juniorilor și pe cel balcanic al seniorilor. Acum colegi și prieteni, parteneri de antrenament la lot; mine, posibili adversari, „dacă se poate locui în finala mare”, spune zimbând Călin. Până atunci, însă, noi și noi schimburi „tari”. Daniel regnează cu răbdare totul pe masă. Călin trage cu putere. O dispută între stilul ofensiv și cel defensiv, ambii jucători alcătuind însă un cuplu cu o mare forță de joc, așa cum o dorim și la „europene”. Alături de ei, în același efort, Romulus Revisz și Zoltan Zoltan, care nu uită că s-au numărat printre medallistii edițiilor precedente, pregătindu-se acum cu gândul că „mă pot afla din nou pe podium și la juniori, chiar dacă adversarii sînt unul și unul”, după cum ne spune Romulus Revisz, care-și aduce aminte de medalia obținută în 1963, pe vremea când era doar cadet.

În calculele pregătirii nu intră însă numai probele individuale — „ce vor hotărî tragerile la sorți? pe ce parte de tablou mă voi afla?”, sînt întrebări care revin cu insistență — ei și întrecerile pe echipe, cele care vor avea loc în prima jumătate a competiției. „În

seria preliminară, băieții noștri se vor confrunta cu echipele Balgiei, totdeauna compusă din jucători de valoare, Luxemburgului și Spaniei, ceea ce nu pare să ridice, totuși, probleme — intervenția antrenorului Șerban Dobosi care în calitate de gazdă, dă un substanțial ajutor la pregătirile lotului —, obstacolele importante începînd să apară din semnificative, unde își vor face apariția reprezentativele binecunoscute ale U.R.S.S., Suediei, Franței, Cehoslovaciei Poloniei, R.F.G. și la care se vor adăuga... surprizele”.

Alături de băieți, în aceeași tensiune a pregătirilor, grupul fetelor. Cele care reprezintă, fără îndoială, virfurile unei generații de excepție: Otilia Bădescu, Emilia Ciosu, Maria Bogoslov, Adriana Năstase. Aproape că nici una dintre ele nu mai are nevoie de prezentare, performanțele lor fiind binecunoscute. Și nici nu o vom face, ci vom sublinia doar faptul că, indiferent de „cartea de vizită”, fiecare muncește cu aceeași strălucire, ca atunci cînd au intrat... pentru prima oară în sala de antrenament. „Pentru mine este o obligație în plus să mă aflu într-o formă maximă — ne mărturiseste Otilia Bădescu — nu numai pentru a confirma sezonul de primăvară, ci și pentru a termina junioratul cu o cît mai frumoasă performanță, dacă se poate cucerind titlul de campioană”. O dorință firească, ținînd seama de valoarea Otiliei, de faptul că ea vine la Novi Sad aureolată de „argintul” de la Salzburg și, mai ales, că dorește să treacă

cu frumusețe sus peste acest frumos „prag” al junioratului. Gînduri, de fapt, pe care le nutrește și colega ei, Emilia Ciosu și Maria Bogoslov, cu care, în decursul anilor, a alcătuit o garătură de excepție, aflată permanent pe podiumul concursurilor de cadete sau de junioare. La rîndul ei, Adriana Năstase a pășit în acest an la junioare, lăsînd în urmă medaliile de aur și de argint ale cadetelor. „Că pot să mă confrunt și cu junioarele, chiar de la egal la egal, am înțeles la „Europa Top 12”, fapt care mi-a dat încredere în forțele mele. Sper să confirm, chiar dacă sînt la prima mea confruntare și la noua categorie de vîrstă.” Ceea ce dorim, firește, și noi ca și antrenorul lotului, Viorel Piliimon, care continuă: „Fetele noastre au o recunoscută valoare europeană, dar noi dorim cu toții să ne prezentăm la cel mai bun nivel, să rămînem în posesia medaliilor de aur cucerite la edițiile precedente”.

În Sala Sporturilor din Cluj-Napoca s-a lăsat liniștea. În program a intervenit o scurtă pauză. Prilej pentru a schimba câteva cuvinte cu fosta campioană mondială Geta Pitică, vicepreședintă a federației, conducătoarea scurtului stagiu de pregătire: „Există o foarte bună atmosferă de lucru, așa cum ne-am obișnuit înaintea marilor evenimente ale sportului nostru. Altfel, fetele, cît și băieții nu precepușese nici un efort pentru a fi la înălțime”.

Antrenamentele au reînceput. Cu aceeași seriozitate. Pînă la primul schimb oficial de mingi timpul este, totuși, scurt...



PREȚUL SUCCESULUI

Există, în viața marilor sportivi, momente de referință, de cotitură. Iar pentru comentatori, asemenea situații ieșite din firescul lucrurilor capătă semnificații aparte. Un asemenea moment s-a petrecut de curînd, în ultima parte a acestui „permanent regal al tenisului”, care este turneul de la Wimbledon. Se spune, bunăoară, la vremea potrivită, că finala se va disputa la cea mai înaltă tensiune, nu atât prin faptul că avea să opună pe cele mai bune două jucătoare ale momentului, Martina Navratilova și Steffi Graf, cît pentru că pe teren aveau să se afle înșiși trecutul și viitorul tenisului feminin mondial. Exact: Martina încerca să stabilească un nou record de victorii la cel mai tare concurs din Marele Slem, cucerind pentru a 9-a oară laurii învingătoare (egalitatea la 8 o împarte cu vestita — și ea — Helen Moody-Willis), iar Steffi își dorea primul său succes în prestigiosul turneu. „Povestea” mai avea și alte sensuri. Navratilova se afla în situația lui „acum ori niciodată”, cel aproape 32 de ani (la 18 octombrie), stopîndu-l alte speranțe pentru un nou succes, chiar și în viitorul apropiat, în timp ce partenera sa mal tină (născută la 14 iunie 1969), adică, la doar 19 ani, parțimul unui vis pe care mari tenismani nu l-au simțit, supremația totală a sezonului însemnînd adjudecarea tuturor celor 4 mari întreceri din Marele Slem; două dintre ele, Openul australian și Roland Garrosul, erau câștigate deja... Cum s-au petrecut faptele, se știe, sportiva vest-germană câștigînd cu 3-7, 6-2, 6-1, deci limpede. Pentru toată lumea a fost clar că rolul Navratilovei pe prima scenă a ultimului deceniu în tenis luase sfîrșit definitiv și că un nou deceniu, al lui Steffi Graf, începuse. Mai puțin cunoscut însă unele amănunte ale acestui simbolice transfer de putere. Le publicăm pentru a fi cunoscută și fața ascunsă a victoriilor, cea mai puțin plăcută, totdeauna cea mai grea. Un reporter a avut curiozitatea să urmărească nu atât partidele oficiale, cît antrenamentele din timpul antrenamentului turneului al lui Steffi Graf. A constatat cu surprindere că, în dimineața sau după fiecare meci oficial, ea mai juca încă un meci, în modul cel mai serios, cu Pavel Slozil, un tenisman decl; și înaintea finalei cu Navratilova s-a antrenat timp de două ore cu un stîncaci puternic, Mark Woodford, pentru simplul motiv că vitoarea adversară lovește cu această mîină. Iată, de altfel, contabilizat, prețul zilnic al succesului celei care este acum „numărul 1”: pînă la 8 ore de activitate cu racheta în mîină; pînă la 500 de lovituri de serviciu; pînă la 30 de mingi uzate. Nimic mai normal, deci, ca învingătoarea de ieri, învinsa de azi, să declare cu fair-play: „N-am pierdut eu meciul; l-a câștigat cea mai bună!”

Radu TIMOFTE

FOTBALmeridiane

ECHIPA Poloniei a susținut un meci amical la New Britten, cu selecționata S.U.A. Partida s-a încheiat cu scorul de 2-0 (1-0) în favoarea sportivilor polonezi.

TURNEUL INTERNAȚIONAL de fotbal de la Melbourne s-a încheiat cu victoria formației Braziliei, care a învins în finală cu scorul de 2-0 (0-0) reprezentativa Australiei. Golurile au fost marcate de Romario (min. 59) și Muller (min. 67). În meciul pentru locul 3, echipa Argentinei a învins cu 2-0 (2-0) formația Arabiei Saudite. Au marcat Simone și Dertycia.

ECHIPA Japoniei, aflată în turneul în Europa, a jucat cu formația F.C. Homburg (R.F.G.). Partida s-a încheiat cu scorul de 2-0 (1-0) în favoarea fotbalștilor vest-germani.

ÎN JOC DE VERIFICARE, formația vest-germană Borussia Mönchengladbach a întrecut cu 7-6 (după executarea loviturilor de la 11 m) pe campioana R.F. Germania, Werder Bremen. După 90 de minute de joc, scorul fusese egal: 2-2.

U.E.F.A. a redus sancțiunile aplicate jucătorilor spanioli Michel și Hugo Sanchez (Real Madrid), de la 9 la 3 jocuri, respectiv de la 3 la 1 joc. Cei doi fotbalștii fuseseră suspendați (pentru comportare nesportivă) în cupele europene intercluburi.

ÎN COMPETIȚIA pentru juniori de la Golencow (Polonia) au fost

înregistrate următoarele rezultate: Finlanda — Norvegia 3-1 (1-0), Polonia — Danemarca 2-0 (1-0).

FEDERAȚIA argentiniană a anunțat că participarea echipei olimpice la turneul J.O. de vară este incertă, întrucît nu s-a ajuns la un acord cu o serie de cluburi din străinătate, pentru a elibera jucătorii argentinieni care evoluează peste hotare. Este vorba, în principal, de cluburile italiene Verona, unde evoluează Pedro Troglio și Claudio Caniggia, și Lazio, care îl are angajat pe Gustavo Dezotti. „Dacă acești trei jucători nu vor putea fi incluși în echipă, participarea noastră la turneul olimpic de fotbal este problematică”, a declarat președintele Comitetului Olimpic Argentinian, Antonio Rodriguez.

MECIURILE din etapa a 15-a a campionatului U.R.S.S.: Alma Ata — Dinamo Tbilisi 2-0; Harkov — Erevan 1-2; Dinamo Moscova — Dinamo Kiev 1-2; Odesa — Dinamo Minsk 0-0; Torpedo Moscova — Baku 3-1; Spartak Moscova — Jalghiris Vilnius 1-1. În clasament conduce Dinamo Kiev, cu 23 p.

ÎN TURNEUL de la Canton, pentru „Cupa Campionilor Asiei”, echipa japoneză Yamaha a întrecut cu 9-2 (5-1) formația Hong Kong. În clasament conduce echipa Wanabo (R.P. Chineză) — cu 4 p., urmată de Yamaha și „25 Aprilie” (R.P.D. Coreeană) — cu cîte 2 p. etc.

PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT ●

BASCHEI ● În continuarea turneului pe care îl întreprinde în R. P. Chineză, selecționata masculină a Canadei a întîlnit echipa provinciei Liaoning. Victoria a revenit sportivilor canadieni cu 77-67 (37-32).

BOX ● La turneul internațional de la Berlin, pușlistii români calificați în semifinale nu au putut trece de această penultimă fază a competiției. Daniel Măruș (categoria semiusoră) a fost întrecut de cubanezul Julio Gonzalez, iar Gianni Gozol (categ. uscoră) a pierdut în fața lui Andreas Otto (R.D.G.).

CICLISM ● Proba contracronometru pe echipe din cadrul Campionatelor Mondiale pentru juniori de la Odense (Danemarca) a revenit echipei Italiei. Înregistrată pe 70 km cu timpul de 1 h 21:22,07, urmată de Cehoslovacia — 1 h 22:44,02. În concursul de velodrom, proba de urmărire pe echipe a fost câștigată de selecționata U.R.S.S., urmată de Australia și R.D.G.

HANDBAL ● La Dessau, în finala turneului masculin, echipa U.R.S.S. a întrecut cu 16-15 (6-7) selecționata R. D. Germaniei. Pe locul al treilea s-a clasat formația Islandei, care în ultima partidă a terminat la egalitate: 15-19 (10-10) cu R. F. Germania.

POLO ● Selecționata R. F. Germania a învins cu 15-13 (1-2, 3-3, 4-1, 5-3, 1-2, 1-2) formația Ungariei. Avînd un caracter de verificare, partida s-a disputat în șase reprize.

SĂRITURI ÎN APA ● Proba masculină de trambulină din cadrul concursului de la Bolzano (Italia) s-a încheiat cu victoria sportivului chinez Li Dellang, cu 628 p., urmat de Albino Killat (R. F. Germania) — 627,24 p și de Edwin Jongejans (Olanda) — 588,96 p. Proba feminină de platformă a revenit lui Kerstin Insejmann (R. D. Germană) — 400,89 p., urmată de Wu Haotao (R. P. Chineză) — 385,75 p și Doris Fecher (R. F. Germania) — 380,66 p.

TENIS ● În turneul de la Nisa, jucătoarea argentiniană Patricia Tarabini a eliminat-o cu 3-6, 6-3, 6-1 pe Iwona Kucynska (Polonia). Alte rezultate: Laura Garrone (Italia) — Judith Wiesner (Austria) 1-6, 6-3, 6-1; Isabelle Demongeot (Franța) — Nathalie Querre (Franța) 6-3, 7-6. ● În sferturile de finală ale turneului feminin de la Bruxelles: Angeliki Kanelopoulos (Grecia) — Nêse Diaz (Brazilia) 7-5, 6-1; Isabel Cueti (Argentina) — Zina Garisson (S.U.A.) 6-4, 7-5; Raffaella Reggi (Italia) — Silvia Fragetta (Italia) 6-1, 6-2; Arania Sanchez (Spania) — Mercedes Paz (Argentina) 6-1, 6-2. ● În turneul de la Stuttgart, argentinianul Martin Jaitz l-a învins cu 6-4, 6-3 pe vest-germanul Michael Westphal. Alte rezultate: Miloslav Mecir (Cehoslovacia) — Thierry Tulasne (Franta) 6-3, 2-6, 6-2; Tomas Smid (Cehoslovacia) — Paul Vojtisek (R.F.G.) 7-6, 1-6, 6-4; Henri Leconte (Franta) — Silvio Cortes (Chile) 6-0, 7-6.